

BAJAI

FRISS UJSÁG

Megjelenik minden asp.  
Kiadó: Rothschild Zsigmond  
Felelős szerkesztő:  
FODOR KÁROLY  
Szerkesztőség az kiadóhivatal  
Baján Gránátos-utcz.

Egyes szám ára 2 fillér.  
Házhöz hordva vagy postán  
küldve.  
ELŐFIZETÉSI ÁR:  
1 hóra . . . . 1.20 (60 kr.)  
Nyomatott  
a Bajai Friss Ujság szerződéss  
nyomdájában.

Dr. Reich mandátumát megtámadták.

Dr. Reich mandátumát megtámadták.

(X.) Megtörtént az országban a legújabb választás. Impozánsan nyilvánított meg a város polgáraitak akaratát. A legnagyobb rosszakarat sem mondhat arról a mandátumról olyat, amely a legesekélyebb árnyékokat vetné rá.

Nem volt a városnak egyetlen egy lakója sem, aki azt almban is gondolhatta volna, hogy akad ember, aki a bajai választást kifogásolni merészelte volna. Aljlon elő egy az ellenpártból és merészsége becsületzavara kijelenté, hogy a választás alatt a legesekélyebb szabálytalanság történt. Nincs ebben a városban olyan, aki arról tanuságot tehetne.

Es mégis megtörtént ez az ország a szülő botrány. Találkoztak emberek, kik odaadták nevüket annak az undorító házsnak. Oda vetették magukat egy olyan mozgalomnak, amely csak utálatot gerjeszt minden jobb érzelmi emberben.

A legújabb a legbecsületesebb választást, amely vezérek óta volt a megtámadták. Megkaraknak semmiféle a polgárok akaratát! Miért? Mi? Ké? Meg lehetne erre alappon adni a választ.

Tehát azok a főemberek, azok a nagy urak ismét felakarkják korábbi a városban a szenvedélyeket. A választás vetette hullámok már már elismultak és ime előlepek ezzel a peccióval, a melynek alapja éppenséggel nincs és felcsarjak zablatni a bekes polgárok tungsámat.

Hogy ezzel ezzel az akretellenkedésükkel nem ernek, azt ók jobban tudják, mint bárki más.

Hat akkor mit akarnak elérni végző vonaglásukon ezen utolsó rugásával.

Néhány embernek akarnak kellemetlenséget és bosszúságot okozni.

Hogy ezzel a város polgáraitnak bukés nyugalmát (elkorbaszóják és felzaklatják, hogy a kedélyeket teljesen elkészerítik, azzal a körve-mezők mitsem törődnek.

Ezzel a ténykedésükkel megakarkják mutatni, hogy még nem csendesedtek el egészen. Mit törődnek a kérényvező urak azszal, hogy minden józlelésu emberben csak ellenszenyvet keltenek.

Azt talán magyarszárunk sem kell, hogy kezüket nem a közügy iránti buzgalom, hanem rideg önzés irányította.

Erről a dologról nem akarnak csattal többet mondani, utolsó megjegyzésünk csupan az, hogy a ki azt a kérényvet aláírta, az egyben aláírta a mai városi rendszer szegénységi bizonyítványát is.

Hírek.

— Aggok hazza. Városunkban ma egy rendkívül humánus intézmény nyitott meg. Az izraelita hitközség által fenntartott aggok menháza. Az új emberbaráti intézmény létezését városunk egyik előkelő polgáranak köszönheti. Weidinger Salamoné az erdem, hogy ezen asztalma a magukkal tehetősen öreg emberek letelest. Ugyanis Weidinger Salamon isemben boldogult nének emlékeire húszezer koronás alapítványt tett oly célból, hogy az izraelita hitközség egy menházat létesítsen elaggott férfiak és nők számára.

Ezen menház most teljesen elkészült, minél fogva azt peneken este átadták hivatásának. Egyelőre három férfi és két nő nyer benne elhelyezést és pedig: Rosenfeld, Beck Markusz, Hauser, Schiffer Simonne és Brakk Jozsefne. A szept intézmény számos emberbarát járul rendes évi adománnyal. A szept épület, melyet az emült óváron alakítottak át, a lehetőleg kényelmesebben van berendezve. Van benne legesze világitás és központi fűtés. Maga az épület is díszesre van a remény utczának.

— Gyilkosság Rigyicán. Remes gyilkosság híret vesz szűk Rigyicáról. Egy tisztességes paraszt fiú, minden ok nélkül lezsurttak a koresmában. A gyilkosság részletei a következők: Borsódi Mátyás Rigyicán szolgálatban volt és egy ottani leány volta a kedvese. A heten tudva, hogy a leány ott lesz a kocsmában elment ő is oda tancolni. Midőn Tóth Dénes koresmájába megerkezett már ott nagybaban folyt a tanc. Borsódi odalepett a kedvese elé, hogy tancoljon vele. Ebben a pillanatban eleje toppant Borsódinak a Tóth Dénes öcsese és elkezdett Borsódival veszekedni. Midőn Tóth Dénes ezt meglátta revolvert rántott, hogy lelője Borsódit, de a revolvert kicsavarták a kezéből. Ekkor Tóth Dénes kést rántott és hátulról fejbe szurta Borsódit, úgy, hogy a kes kijött a szemén. Borsódi rövid szenvedés után meghalt. A gyilkos pedig belesértetelt a bajai fogházba.

— A kilencedik osztályorsjáték. Sokhase volt szerencsere olyan nagyon szükségünk mint most. Nagyon időszzerű tehát a m. kir. osztályorsjáték kilencedik sorsjátékának beköszönte. Már nem új intézmény hazánkban az osztályorsjáték, hiszen nyolc sorsjáték megkedveltette közönségünkkel és meggyökerezette a bejeje vetett bizalmat. Kifogástalan működése, kezeelésének abszolút korrektsége, szerencse

esélyeinek rendkívül kedvező volta nyereseményeinek sokasága és nagysága, a sorsjegyek vasarását mindenki számára könnyítő osztályrendszer a magy. kir. osztályorsjátékot népszerűvé, sőt egynesen közörségűvé tették. A most kezdődő IX. osztályorsjáték első osztályára szóló sorsjegyek már kaphatók. Ennek az osztálynak húzását az idén november 21 és 22-én tartják meg.

Az év nevezetesebb halottjai.

Tegnap a kegyelet napja volt, megemlékezünk kedves halottaink-ról és megemlékeztünk azokról is, kik mindnyajunknak kedvesek, kik szeretet hazánk kimagasló fia, a

pesti egyetemi ifjak kegyeletes körmenete volt.

Meg egy évvel ezelőtt igen sokan vettek részt a kegyelet ünnepeiben, kizörl ma mint boldogul-  
takról kellett megemlékeznünk.

Az elmúlt évben, a magyarság



magyarság eszméjének burgó harc-  
kezőből és azokról, kik a magyarság  
vértanúi voltak.

Leirtuk tegnap számonkban a  
nyilvános ünnepegy lefolyását, a  
melynek kimagasló része a buda-

kimagasló bajnokai a vez' rembo-  
sok, közül sokan elhagyat bennün-  
ket, közülük a legnevezetesebb  
arcoképet ma itt mutatjuk be olva-  
sainknak, így róva le a kegyelet  
a halottak iránt.

Osztálysorsjegyet

ROTHSCHILD ZSIGMOND-nál  
vásároljunk BAJÁN hol már számos nagyobb nyeresem-  
nyelt sorsolja. A nyeresemények azonnal levonas nélkül fizettetnek ki. A 9-ik  
sorsjátéka, melynek 1. húzása már november 21-én és 22-én lesz, sorsjegyet  
a következő árakért kaphatók: egész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor. e  
egy nyolcad sorsjegy 1 1/2 koronáért. Vidéke-  
vostaköltséget nem számítoz

### Miért jár Mihály nagyherceg Budapesten.

Budapest, nov. 2.

Mint valószínűleg sokan gondolják, Mihály nagyherceg látogatása nem volt csak egyszerű udvariassági tény, vagy keletkezés, pláne az utóbbi okból a nagyherceg nem nagyon szokott Budapestre veyégni.

Csakhogy mi még azokat a dolgokat is, melyek titkon történnek, csak külföldi újságok meg tudják és így most is, míg mi titkon csak arról tudunk tudomást, hogy a napokban Budapesten járt orosz nagyherceg mint tekintet meg és mivel volt melegebbére főtörzsmegjén, addig a külföldi sajtó Mihály nagyhercegek királyunknál való látogatását fontos politikai küldetés czinezetében tünteti fel.

Különböz a class lapok foglalkoznak hosszabban a látogatás jelentőségével, sőt a legkülönbözőbb class lapok egyiké a „Perseneraen“ azt írja, hogy Mihály nagyherceget a cár azzal a misszióval küldte Budapestre, hogy a Balkánra vonatkozólag Ausztria-Hungaryország és Oroszország között 1897-ben létrejött egyezményt megbeszéltesse illrete annak ejjabb süvegését megbeszélje.

### Szűgyeltek magukat.

Budapest, nov. 2.

A budapesti törvényszékkel élénk összeköttetésben áll az újpesti Löwy David és fia nagy fakereskedő cég. Ezon s réven sok árték kérszetenek a cégnek, mely az ártékelbizonyítványra megrovást érdemlő nemhámsággal, német fölírás viselő stampigliát szonéktól rántni. A dolog nagyon bántotta a bíróság egyik fiatal dírnástját, Kornay Gyulát és becsületlen magyar lelke felháborodásban kemény hangon odaszólt a gornakészítő firmának. A következő levelet intézte ugyanis Löwyékhoz:

„Alávaló pimaszság önökötök, hogy németül nyugtázzák a törvényszék hivatalos magyar kiadványait. Próbálnék csak Bécsben megtenni ezt, ugy tudniillik, hogy ott magyar stampigliát használnának. . . Szűgyeltek magukat!“

Noha a dárék cégnél ércenik kollék, hogy a Kornayt kapott lelkére rászolgát, mert hisz azóta magyar cégválasztás tesszen a törvényszék kézbesítői leveire. jónak látta Kornayt két helyen is följelenteni.

Előbb a törvényszék elnöke, Horváth Ferenc kuriai bíró előtt tett ellene panaszt, aki — most egy díjnapok nem ezahad a feleltek „goromakodni“ — Kornayt dorgálásra itélte.

Másik panaszával a Löwy-cég a büntető bírósághoz fordult, becsület sértés miatt véte följelenteni. Ezt az ügyet ma tárgyalta dr. Kürthi József bíró. Kornayt dr. Vig Viktor ügyvéd védelmezte.

A bíró, egybírtónak véte azt, hogy a vádlott hazafis felháborodásban írta a panaszot levelet, csupán huss heronap pönzbüntetésre itélte Kornait. Az ítélet jogerős.

### A százados befőrü.

Budapest, nov. 2.

A nyitron batótek a Komocsy Pál honvédszázados lakásába s a tulajvolk 2400 korona értékű ékszert vitték el. Csakhamar megterülték a tettesek. Kettőt kösülök, Sándor L. és Török Rebeht, akkor tartóztatott le a rendőrök, amikor a lopott aranyeműket épen eladógosítani akarták. Harmadik gyanták Benes József került hurorka, aki cinkösártsára egy kávéház előt vátakozott.

Benes a másik kettőt nem akarta ismerni, de elfogták, mert a sebzettein egész eszmét tudták a lopott ékszerekről. A három jómdarát ma vonta feltek a törvényszék Cseke bíró elnöksége alatt.

Benes ma szintén tagadt, sőt az őszere is, a bit tankentek hallgatták ki, visszavonta a vizsgálát során tett azt a vallomást, a melylyel terhelte a bűrtját.

— Azt vallottam akkor — mondotta — a mit az újsághon olvastam. És vallottam azért, mert föltem attól, hogy küllömben engem is letartóztatnak. De se ez a csalafintaság, se Benesnek a tagadása nem használt, mivel a tanuk mind a vádlottak ellen bizonyították.

Ímért a törvényszék a vádlottakat, a kik 8-tól-nyolc bűntettét gonosztevők és a főváros területéről tiltva is vannak büntetésnek nyitvántotta és Sándor Lajos három év fegyházal, Benes Józsefet pedig, a kivételszemben dr. Fried Ödön védőügyvédje után enyhítő körülményeket talált a bíróság, két év fegyházal sújtotta. Török Rebeht öt év havi börtönnre ítélték.

### A burok ismét gyöztek.

Az igaz uton haladókat, ha elpártol köllök minden, meg ha emberárai is eszerben hagyják, úgy ellene fordulnak mind, isten, kibon bíznak nem hagyja el szoba.

Ma ismét nagy bur győzelemről érkezt hírt. Közpönelmélyen nagy győzelem lehetett, ha a huzaságitól és embertelenégitől hírből Kitchener, belsiter, ha a győzelmét, persze rem az angolok pipoggyaságának, hanem a „szűk köd“nek tudva be ezt „Hisi“ hogy veszteség nagy seb.

Ugy látszik, a burok szövetségén még Kitchener győlekedési szonvédelje is megtörték.

A bur győzelmét hírdető távirat így szól:

London, nov. 2.

Kitchener táviratozza tegnapi kelteket: Epen most egy kemény támadásról értesülök, a melyet Belheltsi északnyugatra Berkenlaagot mellett Benson hadseregünk utóvédjére sürd közbén írtetek. Az ellenség, a melynek körülbelül ezer embere volt, hatalmába kerítette az utóvéd ágyúit, de nem tudom, hogy el is vitte-e őket.

Azt hiszem, hogy veszteségük nagy Benson erodes belehelt sebzébe. Ma odakerenik egy segítő oszlop. Egy újabb táviratban jelenti Kitchener, hogy Barter erodes kurán reggel elírte Benson oszlopát anélkül, hogy ellenállásra buktak volna.

Azt jelenti, hogy az utóvéd vesztesége Benson erodesen kívüli a következő

volt: elcsélt nyolc füst és ötvenyolc haton, megsebzült 18 füst és 156 katona. A harc nagyon rövid távolgről és mindkét részről nagyon hevesen folyt. Az ellenség visszavonni nem lelt. Az ő részen is nagyok a veszteségek. Kitchener hozzáteszi, hogy niszte szerint az angolok visszafoglalták a két ágyút.

London, nov. 2. Az a hely, a hol Benson szerégi oly nagy vereség érte, Johannesburgtól keletre, Midelburg és Standenon között a nádai vizek mentén van. Botha ezelőtt két héttel sazegevel szon a vidéken volt. Az angol újságok tudvalóleg akkor azt jelentették, hogy Botha észak felé menekült, s hogy komandóját fölszánta. Ez a legújabb czata azt bizonyítja, hogy az angol újságok híre nem felelt meg a valóság sán, sőt nagyon valószínű, hogy Botha maga volt az, a ki Benson hadoszlopát megsemmisítette.

London, nov. 2. Szaus komandóját, a kik 31-én Bethel mellett teljesen megsemmisítette Benson dandárát. Az egész dandár vagy elcsézt, vagy fogságba került. A burok elvették az angoloktól két ágyút, hetéssz puskát, hat hadiszerep koskát és renkívül sok eleséget. A harc csak rövid, de nagyon heves volt. A burok lesből löttek: az ő veszteségük aránylag nagyon csekély. Az angolok alig nem tudták a burok pusztító támadásnak ellenállni, fel őra maivá kitérték a fehér lobogót s föltartották a kezüket. Az angol hadoszlop összes tisztjei elvették vagy megsebzettek. Ötszáznál több angol katona fogságba esett.

Bridges, nov. 2. Leyds legközelebbi útra tiltakozni fog az esztrak-magyar és az orosz kormányok a dél-afrikai beállítás ellen.

### Legujabb.

Kína.

Peking, nov. 1. Li-Hung-Cang állápotát eurpai orvosai ma este komélyan mondták. Li-Hung-Cang régi nagy dia tüdőgyógyász szoné. Meglátja, hogy az orosz nagykövettel Mandzsuriához illételeg fog tárgyalások meghadnak. A kínai hivatalnokok mind ellennik, hogy Kína engedményeket tegyen Oroszországnak, mert attól tartanak, hogy ha ilyen szerződés kötnék, a többi hatalmasságok is fognak előnyököt követelni.

Válaszok Angliában.

London, nov. 2. Angliában és Walesben tegnap voltak a közgyűlések; választások. Edig 130 vála-zás eredményéről érkezett hírt. Sok közűlegen a választások nem voltak politikai természetűek, azokban a közűgeben pedig, ahol a politikai érdekek állottak egymással szemben, a liberális párt 64, a konzervatív párt 28, a munkáspárt 11 mandátumot nyert.

Családi dráma.

Ceodr, nov. 2. Szukor Ferenc fölábrítócs, aki fiatal nevetül hónapok óta elváltan él, ma az asszonyt megölte és fergőpöztolyalaj agyónította. Aztán öngyújtóval végezte ki.

Egy szék halála.

Bécs, nov. 2. Pridhames John szék, a ki tegnap a versenyek alkalmából le-

esett a lóról, ma meghalt sebzéi következtében.

Levegőt ösmáalom.

Tiszta-Füred, nov. 2. A Flamm-főle nagy gőzmalom az éjjel földig legett. A ház 150.000 korona. A malom biztosítva volt. A tűz keletkezésének okát nem tudják.

Közösült esküszék.

Bécs, nov. 2. A lembergi adóhivatalnál alkalmazott Smoczynsky adóoszt 10.000 koronát titkosan pénzekben megsebzött. Az összes rendőrtóságokk értesíteték az eszéről.

A francia flottademenetréedt.

Páris, nov. 2. A lapok ellentmondó híreket hoznak a török vízesen való flottademenetről céljáról. Az Erbo de Paris azt mondja, hogy a flotta el fogja foglalni az egyik jóni szigetot.

Megküldött mandátumok.

Négy petelőt adtak be ma a Kritis iktató-hivatalába. A kérvények megküldötték Baghy Béla dr. kun-szt-mentör, Samassa János dr. köpölnai, Székely Gyula aranyos-magygyesi és Baló Albert esküvel-kereszturi képviselői mandátumát.

Loubet oroszországi látogatás.

Mint a párisi lapok írják, Loubet köztársasági elnök májában fogja visszelenni II. Miklós cár cépmegjéni látogatását. Loubet egész hajójával megy Libanba v. Kronstadtba, honnan egyenesen Peterhofba utazik a cári pár látogatására. Valószínű, hogy Loubet Moszkvába is el fog látogatni.

### Wallburg báró büne.

Budapest, nov. 2.

Wallburg bárók egyben jelentés fordulat állott be tegnap. A bécsi ronszrag közlésekből lett. Délelött hivatalosan hódta a Staudinger Miksa ellen kibocsátott közzététel, deután pedig — mint azt a reggeli lapok is jelennik — Staudinger Miksa elárulástást is közzéte a sajtóval.

Staudinger Miksa sazegegyelőt és esz repülését azt a tudósítást kapjuk a tartóztatott báró környezetéről.

Staudinger Miksával báró Wallburg Erő ezelőtt három estendődel ismterkedett meg Hernaliban, Bécs mellett. Staudinger ugyanabban a hában lakott, a hol báró Wallburg Erő.

A báró rekonszervet az új eszmészd. Staudinger hamar megrovte. Wallburg Erő beavatott őt eszajómp titkosa és Staudinger a ki aktor még magánbivatalnok volt, eszabbanmar újjaköveit, hogy 6 megsejrti a házasságolvolet, bárhol legyen is.

Wallburgéknak ugyanis egy éteszháron millió forintos örökségük mist volt nagy szűkségük a házasságolvolet. Erő főhercegnek magának, a harom Wallburg báró atyjának nem volt ugyan vagyonja. De it volt senje, a megkötött kocsmai szerződésről, a ki házasot milliót volt vagyonáról egy végrendeletet, hogy hagyatékának felét Rajner főherceg, másik felét pedig Erő főherceg gyermekek kösülök abban az eszében, ha egyik tnylag főszegeül vette ösübbile Erdő. Erő-dücsen lezáró mészakot akarták tehát Wallburgé bebizonyítani, mert ha est nem tudják bebizonyítani, a másik tiszeháron milliót helyettük is Rajner főherceg kapja meg,

# BUTOR

jobb és olcsóbb mint bárhol ép egy késpánázt mint részleltíztetésre kapható: ezakis VII. István-tér 7. Képes Butorabum 50 fill. postabélyeg beküldésse mellett kapható.

## BUTOROK

egy késpánázt, mini részleltíztetésre jogegyszerűbbtől a legújabb kivitelű legújabbban

### Ehrentreu és Fuchs testvéreknel

Budapest, VI. Teréz-körtér 8. sz. (Árnyékat külsőben) Képes árgyűknek ingyen.







